Норузова Ибадятхан Ташвваевна,
Талғар ауданы, Бесағаш ауылы
 мектеп жасына дейінгі шағын 
орталығы бар №29 жалпы 
білім беретін орта мектептің математика 
[bookmark: _GoBack]пәнінің мұғалімі.


Квадрат теңдеулер. Квадрат тәңлимиләр
Мәхсити:
Билимилик: Квадрат тәңлимилириниң томурлирини тепиш формулисини пайдилинип квадрат томурини һесаплашни билиш. Һесап чиқиришқа мәшиқләндүрүш.
Риважландуруш: Оқуғучилариниң ой-қабилийитини кәңәйтиш, математикиға дегән қизиқишини ашуруш
Тәрбийилик:Чапсан ойлап, чапсан қоритишқа йәнә илдамлиққа, диққәтликкә тәрбийләш.
Дәрисниң түри: қайтилаш
Дәрисниң жабдуқлиниши: интерактивті тақта
Дәрисниң бериши:
а) Уюштуруш
1. оқуғучиларни түгәнләш
2. өй тапшурмисини тәкшүрәш.
«Синимиған-алдинар,
Ойланмиған -утурар» (Махмуд Қашқари)
1. X2+4x+3=0
2. X2+2x-3=0
3. 2x2-3x+2=0
4. 11x2+27x+16=0
      3. Қайтилаш
      «Ойнисаңму, ойлап ейт»
1. Квадрат тәңлимә дәп немини атаймиз?
2.  Толуқ әмәс квадрат тәңлимиси дәп немини атаймиз?
3. Толуқ квадрат тәңлимиләрниң умумий түри?
4.  Квадрат тәңлиминиң тарихи?   

4) Еғизчә һесаплаш
1.x2=9(3;-3)
2.3x2=300(-10;10)
3.2x2-8=0(02;2)
4.X2-10x+25=0(5)
5.x2+6x+9=0(3)
6.x2-3x+2=0(2;1)
5) «Издисәң тапарсән»
	Тәңлимиләр
	Толуқ кв.тәң
	Толуқ.әсә.кв.тәң
	Кәлтүрүш

	7x2+9x+2=0
	
	
	

	y2-3y-4=0
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	ax2-1=0
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	x2-5x=0
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	-5x-2x-4x2=0
	
	[image: ]
	

	-x2-6x-7=0
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	6x2+x=0
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4) Түйедей бойың болғаншатүймедей ойың болсын.
Төгидәк бойиң болғичә, түгмидәк ойиң болсун.
№134 (1,2,3,4)
№135(1,2,3)
5) Ойымызды сергітейік
Ойимизни сәйгитәйлуқ
1. Қув түлкә
Бир бовай белиқ тутуп келиветипту. Йолда ятқан бир түлкини көрүп, хошал болупту. Момайниң пальтосиға яққа болидиған болди дәп, чаниға бесивапту. Қув түлкә йолда 1 минутта 1 белиқ, 2 минутта 2 белиқ, йәни бир ташлиғанда, алдиңқи ташлиғандин 2 һәссә артуқ ташлап маңди. Шундақ қилип қув түлкә 7 минутта қанчә белиқ ташлайду. 1+2+3+4+8+16+32+64=127 (белиқ)
2) «Каролсин билән бала»
Бала 600гр вареньяни 6 минутта йәйду, Карлсон униңдин икки һәссә артуқ йәйду. Әгәр иккиси биргә йесә қанчә минутта йәйду.
600:6=100
100:2=200
600: (100+200)=2  Жавави 2 минут
6) Өз алдиға иш
1. 2y2-3y-5=0
2.    2p2-7p+30=0
3.   -3x2-14x+16=0
Жавави:
1. Д=49. y1=-1; y2=2,5
2. Д=-191<0; ят томур
3. Д=1. x1=8/3 ;  x2=8
Есептеп көр, ерінбей.
Еринмәй һесаплап көр. 
«Тест»
1. Квадрат тәңлиминиң томури қайсу болиду?
х2+6x+9=0
а) 2 б) 0 в) -3  г) 4
2. Тәңлиминиң томурини тап?
2х2-3x-2=0
а) -2; 1/2  б) 2; −1/2 в) 1;0,5 г) томури йоқ
3. Тәңлимини йәш?
6y2-2,16=0
а) ±0,6   б) 0,36  в) томури йоқ  г)±0,36 
4. 3x2+2,7=0
а) 0,3 б) 0,9 в) томури йоқ г) ±0,3
5. Тәңлиминиң томурлирини тепиңлар?
x2-7x-30=0
а) томури йоқ б) -1; -3 в)  10;-3 г) 0;3
6)  Тақыр болсаң, талас жоқ.Тапқур болсаң, талаш йоқ.
№137
№138
Өйгә тапшурма: Виет теоремисиниң тарихи.
№136 (1,2,3)
137 (4,5,6)
Бағалау
Баһалаш
Рефлексия   
1.Бүгүнки дәристә немә үгәндиң?
2. Дәрис көңүллүк өттиму?
3.Қийин болдиму?
4. Бүгүнки дәрис көнлүңлардин чиқтиму?
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